

“澳洲龙虾”变成“澳洲的龙虾”?

法院:合同约定注意明确细节

本报记者 陈贞妃 通讯员 李双 羊登梅

本报讯 下单时说的“澳洲大龙虾”,上菜上的却是“小青龙”?结婚办喜宴本是件开心事,最近,义乌的小赵(化姓)却因为宴席上的一道菜品与酒店闹了半年多。近日,在义乌市人民法院调解下,这起纠纷终于画上了句号。

年底马上就要结婚,2022年7月,小赵在某酒店以每桌3288元的价格预订了22桌婚宴。双方签订了《酒店宴会订单》,明确约定了婚宴时间、宴会标准、桌数、宴会厅等,并口头约定了菜单。

根据酒店的描述,宴席会上一款明星菜品“澳洲大龙虾”。然而婚宴当天,小赵和家人发现当初约定的“澳洲大龙虾”变成了“小青龙”。“小青龙价格比澳洲大龙虾一份便宜三四百,这不是欺诈吗?”小赵表示,澳洲大龙虾应当为“澳洲龙虾”这一特指海产品,酒店存在欺诈行为,要求进行3倍赔偿。

酒店这边则表示,“小青龙”是澳洲所产的龙虾,本身就是澳洲龙虾的一种,并不存在欺诈一说。况且从宴席的价格上看,菜单所指的“澳洲大龙虾”本就是“小青龙”,小赵应该如约支付6.3万余元价款。

是“澳洲龙虾”还是“澳洲的龙虾”?双方僵持了半年多无法协商一致,最终小赵诉至法院。

义乌法院审理认为,本案系双方签订合同时,关于婚宴中的菜品,约定不够明确,后续也未进行补充,导致在合同履行过程中产生纠纷。酒店只告知小赵该道菜品为“澳洲大龙虾”,没有明确描述是“小青龙”,给小赵造成了一定的误导。而小赵自认为是“澳洲龙虾”,也未进行明确核实,双方均存在一定过错。当事人就有关合同内容约定不明确的,法院将按照订立合同时履行地的市场行情、合同的履行情况等因素进行综合判断。结合小赵消费婚宴其他菜品的数目、种类、婚

宴的整体定价以及已产生实际消费的事实,法官建议就该道菜品的价款在尾款中酌情予以扣除。

最终,双方当事人都表示愿意各退一步,达成和解协议。酒店方给小赵扣除了近2万元价款,小赵也如约支付了剩余的4.5万元尾款。

法官介绍,合同的标的、数量、价格等合同的必备条款,当事人应当明确约定,否则不利于当事人履行合同义务。因此,当事人在订立宴席时,应选择和酒店签订书面合同,并在合同中对宴席时间、菜品种类、数量、价格及违约责任进行明确约定,避免产生不必要的纠纷。此外,根据民法典第五百一十条、第五百一十一条的规定,如果合同生效后,当事人就质量、价款或者报酬、履行地点等内容没有约定或者约定不明确的,可以协议补充,如果不能达成补充协议的,应当按照合同相关条款、交易习惯或者法律的有关规定予以确定。

从民事案件被告变成犯罪嫌疑人只因他不肯做这件事

通讯员 永法

本报讯 日前,因被执行人拒不履行执行义务,永嘉县法院提起了拒执申请,并将案件移交公安机关处理。被执行人被警方控制后,主动履行部分款项。

据悉,当事人林某自2020年以来,陆续有3件以被告的身份被起诉的民间借贷案件进入审判程序,他本人已被纳入失信限高,并被多次电话约谈,但均以无能力为由拒不履行生效法律文书确定的金钱给付义务。

法院查封了林某名下的两辆小型汽车,并送达责令交出财物通知书、查封执行裁定书等法律文书,但林某未主动向法院交付相关车辆。

由于林某对法院的判决、裁定有能力执行,而既不提供可供执行财产,又不向法院申报财产状况,情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪。

当月,林某被公安机关控制后,立即主动与各申请执行人联系,当场履行了300万元款项,促使两起案件执行完毕、一起案件达成和解。随后,各申请执行人向法院提出撤回申诉。

招聘信息藏陷阱 利令智昏成帮凶

通讯员 徐璐

本报讯 “我知道自己犯罪了,没能经得住诱惑,我接受法律制裁。”近日,法庭上,佟某某愧疚地说。

今年2月,佟某某在网上看到“日入过千(元)”的招聘信息,了解到只需按照对方提供的电话号码、话术,给求职者打电话,引导求职者进入指定的QQ群,就能拿到提成。

尽管佟某某意识到这种操作简单、回报丰厚的工作,背后很可能是诈骗,但在金钱的驱使下,他仍根据指示,办理了指定归属地的电话卡,冒充多个公司的招聘客服,拨打求职者的电话。

“你好,我是xx公司招聘客服,我们在网上看到你的求职信息,你如果有意向,可以加我们的QQ群进一步了解……”面临求职困扰的张女士因接了这样一个自称招聘客服的电话,被骗16万余元。

经开化县检察院审查,佟某某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,协助他人利用电信网络骗取他人财物,数额巨大,其行为已触犯刑法的诈骗罪,遂依法对其提起公诉。

最终,法院以诈骗罪判处佟某某有期徒刑2年3个月,缓刑4年,并处罚金5000元。

超神秘的亚运工作队 每个细节背后都是满满安全感

(上接1版)

“警汪”的一根牵引绳 都认真对待



犬舍旁,设置了专门的“警汪”健康保障室和诊疗室,每天都有健康保障人员驻点为警犬提供医疗服务。

“基础的犬病,犬只的受伤,我们都可以处置。稍微严重些的,我们会送到开通绿色通道的大型宠物医院治疗。”驻点健康保障人员说。

由于“警汪”们需要参与的任务周期较长,因此除了日常的犬病处理之外,健康保障人员还建立了严格的犬病预控机制,每天对执行任务的“警汪”进行基础健康检查。

徐斌说,执行任务的“警汪”是从各自的训练基地来到驻地,“人会有水土不服,犬只

也会这样,所以更要细致照料”。

市公安局刑侦支队八大队就是杭州市公安局培养、训练警犬的单位。

“我们抽调了最资深和最优秀的训导员参与犬舍的建设。”徐斌说,正因参与建设的都是警犬训导员,因此在犬舍中藏了很多小心思。

犬舍旁的工具间有一面挂满牵引绳的墙,上面还标着号。“这是给参加任务的训导员训练结束后挂犬只牵引绳的,这样训导员就不必将牵引绳带回宿舍,提升工作舒适度。”徐斌说。对此,训导员老张很感慨,“杭州的兄弟们真是太细心了,考虑得很到位。”

除了对警犬细致保障外,专班对每个参与搜爆安检任务的训导员也有着无微不至的关怀保障。“我们收到了一箱物资,里面有生活用品,还有狗狗的玩具和工作背心,就连50++防晒霜都给我们配齐了。”一名参加任务的训导员说。

听到训导员们的赞美,徐斌有些不好意思。“无论是警犬还是训导员,参与这项任务的任何一份子,都是我们的兄弟、战友。”他笑着说,自己是这支队伍的“大管家”,要用最高规格的保障服务好任何一员。

每日列工作清单 管理实现数字化

最近,杭州亚(残)运会警犬技术搜爆安检工作已经全面开启。



“警犬技术搜爆安检虽然是幕后工作,但是安保活动中很重要的一环。”徐斌说,按照任务要求,赛事侧核心场馆(群)的每一块区域、每一个点位都需要警犬进行搜爆安检。

“这次出任务主要是搜爆犬,以史宾格、拉布拉多、马犬等为主。”徐斌说,派出的“警汪”和训导员都非常有经验,有的甚至屡立功劳。

徐斌和他的团队制定了非常周全的工作计划。

“在前期的适应性训练中,我们对每条警犬及其训导员进行了综合业务评估,按照特点进行工作分组。”徐斌说,每日的任务都是动态性的。每天清晨,他的第一件事就是梳理各类工作清单,之后分发给专班同事,“做完一项就勾选一项,确保每日工作都能完成”。

此外,为了更好地管理和分配勤务工作任务,徐斌及其团队在2021年打造的全国首个“警犬基地数字化智慧管理平台”基础上新增“亚运安保模块”,再一次打造完成全国第一个数字化勤务工作平台,通过该平台把本次亚运会搜爆安检的勤务在指派、执行、结果反馈等流程上全部实现数字化流转。“哪条犬在哪个场馆执行什么任务?它的训导员是谁?任务执行的情况如何?这些重点问题都能第一时间反馈到专班指挥部。”

“我们的训导员和警犬都很有信心和决心,以‘安全第一、万无一失’的最高标准,坚决打赢亚(残)运会警犬技术搜爆安检攻坚战。”徐斌有底气地说。